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分子量 100 の CH または CHO 化合物の分子式の決定 
問題を解くために必要な方程式 
分子量 100 の化合物の分子式を zyx OHC とおくと， 

1001612 =++ zyx  ・・・① 

また，これを満たすための zの条件は， 60 ££ z  

不飽和度を kとおくと，
( ) kyx

=
-+

2
22

より， 

kxy 222 -+=  ・・・② 

飽和化合物（k = 0）の分子式 
0=k および②より， 22 += xy  ・・・③ 

これを①に代入すると， 

100162212 =+++ zxx  
7

849 zx -
=\

 
( )60 ££ z  

xが自然数であるためには， 0=z でなければならず， 

  このとき 7=x  
また③より， 16272 =+×=y  

  よって，飽和 CH 化合物の分子式：C7H16 

不飽和度が 1 の化合物（k = 1）の分子式 
 1=k および②より， xy 2=  ・・・④ 

④を①に代入すると， 

10016212 =++ zxx  
7

850 zx -
=\  ( )60 ££ z  

xが自然数であるためには， 1=z でなければならず， 

  このとき 6=x  
また④より， 1262 =×=y  

  よって，不飽和度 1 の CHO 化合物の分子式：C6H12O 

不飽和度が 2 の化合物（k = 2）の分子式 
  2=k および②より， 22 -= xy  ・・・⑤ 

 ⑤を①に代入すると， 

 100162212 =+-+ zxx  
7

851 zx -
=\  ( )60 ££ z  

xが自然数であるためには， 2=z でなければならず， 

 このとき 5=x  
また⑤より， 8252 =-×=y  

 よって，不飽和度 2 の CHO 化合物の分子式：C5H8O2 
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不飽和度が 3 の化合物（k = 3）の分子式 
 3=k および②より， 42 -= xy  ・・・⑥ 

 ⑥を①に代入すると， 

 100164212 =+-+ zxx  
7

852 zx -
=\  ( )60 ££ z  

xが自然数であるためには， 3=z でなければならず， 

 このとき 4=x  
また⑥より， 4442 =-×=y  

 よって，不飽和度 3 の CHO 化合物の分子式は：C4H4O3 

不飽和度が 4 の化合物（k = 4）の分子式 
 4=k および②より， 62 -= xy  ・・・⑦ 

 ⑦を①に代入すると， 

 100166212 =+-+ zxx  
7

853 zx -
=\  ( )60 ££ z  

xが自然数であるためには， 4=z でなければならず， 

 このとき 3=x  
また⑦より， 0=y  

 よって，分子式は，C3O4となり，H を含まないので不適 

不飽和度が 5 以上（5≦k）の場合 
k£5 のとき， yが負になるので不適 

 

分子量 100 の CH または CHO 化合物の分子式のまとめ 

不飽和度 分子式 

0 C7H16 

1 C6H12O 

2 C5H8O2 

3 C4H4O3 

 

 

 


